
BESEDA  O  AUSTRÁLII                                       19. BŘEZNA 2015 
 

     Manželé Jiří a Alena Márovi k nám do školy opět zavítali. 
Spolu s dcerou Monikou a synem Jiřím si plní cestovatelské 
sny.  I přes to, že syn Jiří je na vozíčku, zcestovali různé kouty 
světa. Vloni jsme s nimi projeli přes Afriku. 

     Letos dětem 1. stupně udělali besedu o Austrálii.  

     Právě Jirka mladší připravuje plány cest, tatínek Jiří řídí 
vozidlo, jímž cestují, tentokrát to byl obytný karavan, a natáčí 
na video zajímavosti z výprav, maminka Alena pořizuje 
fotografie a Monika se bezvadně stará o bratra.  

        

   Tady máme rodinu Márových, – 
tatínek, maminka a syn Jirka. 
Monika musela zůstat ve škole. 

    Jirka nám vždycky pověděl 
podle mapy Austrálie, kterými 
zajímavými místy projížděli, kde se 
zastavovali, protože tam bylo co 
obdivovat. Tatínek a maminka 
Márovi potom spolu s promítáním 
krásných fotografií a videí 
popisovali buď přírodní 
zajímavosti nebo tamní zvířata, 
domorodce, ale také australská města. Přitom povyprávěli také své veselé nebo napínavé zážitky, 
které je potkaly. Např. když nocovali u jedné australské rodiny, nemohli v noci spát, protože jejich pes 
na zápraží u dveří strašně chrápal. Pan domácí jim vysvětlil, ať jsou rádi, aspoň jim do domu 
nepolezou hadi. Nebo přes australskou poušť museli za 3 dny zvládnout jízdu dlouhou 3000 km, a to 
po přímých, rovných cestách, denně tisíc kilometrů. Pan Mára jako jediný řidič musel mít přestávky a 
odpočíval třeba tím, že chytal mouchy, nezabíjel je, jen se rozptyloval jejich chytáním. Také projížděli 
místem, kde volili MISS. Byla to ovšem soutěž mezi nejlepšími kravami. 

A tady už několik záběrů z jejich besedy:  … všechny děti 1. – 5. ročníku dychtivě poslouchaly 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                           Austrálie - to jsou klokani … 



 

                               … ale také pták emu … 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       … i žraloci … 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   …  a koala …                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                           … obrovské skály … 

                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                 … obrovská termitiště …  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 … obrovské stromy zvané baobab … 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                   … a ještě z klokaní farmy … 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              

 

         … výstup do výše 75 m po zatlučených            
                  tyčích v kmeni stromu … 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V našich záběrech při promítání je jen velmi malý zlomek toho, co Márovi  během 40 dní v Austrálii 
prožili. Byli tam o Vánocích roku 2012. V tuto dobu je na jižní polokouli léto. Kdo chce vědět více o 
této zvláštní a krásné zemi, může si pořídit knihu, kterou cestovatelé Márovi napsali. 

  

 
 
 
        Tady Jirka před australským symbolem -  
                                skálou Uluru 

                    (obrázek použit z internetu) 

 

 

 

Děkujeme, milí Márovi, a přejeme vám na další výpravy šťastnou cestu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracovala Alena Šturmová 


